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Nazwa - P - = =
kwalifikadji: Organizacja i prowadzenie prac wiertniczych
Oznaczeni
kvialifi;:c:jli? M.34
Numer zadania: Q1
Kod arkusza:  M.34-01-19.01
Lp. Elementy podlegajace ocenie/kryteria oceny
R Rezultat 1: Gestosci pluczek wiertniczych, ktore beda uzywane w procesie wiercenia wraz z
) obliczeniami - tabela 1
R.1.1 Zapisane sa dziatania zgodne ze wzorem na cisnienie ztozowe
W dziataniu dla interwatu 0 — 1100 m zapisano gradient cisnienia ztozowego 0,011 MPa/m lub
R{2 0,11 MPa/10 m oraz przyjeta przez zdajacego gtebokosé lub poprawnie zapisano wynik
o Uwaga: Kryterium nalezy uzna¢ za spetnione, jezeli zdajgcy podzielit interwat 0 — 1100 m na
interwaty 0 - 75m, 75- 300 mi300-1100m
R1.3 W dziataniu dla interwatu 1100 — 1800 m zapisano gradient cisnienia ztozowego 0,0125 MPa/m lub
o 0,125 MPa/10 m oraz przyjetg przez zdajacego gtebokos¢ lub poprawnie zapisano wynik
Zapisana wartos¢ cisnienia ztozowego dla interwatu 0 — 1100 m wynika z poprawnie wykonanego
R14 dziatania
o Uwaga: Kryterium nalezy uznac za spetnione, jezeli zdajacy podzielit interwat 0 — 1100 m na
interwaty 0 - 75 m, 75 - 300 m i 300 — 1100 m
RAS Zapisana wartosc cisnienia ztozowego dla interwatu 1100 — 1800 m wynika z poprawnie
o wykonanego dziatania - obliczenia
RA16 Zapisane sg dziatania prowadzace do obliczenia ci$nienia hydrostatycznego ptuczki wiertniczej
o uwzgledniajgce naddatek cisnienia hydrostatycznego nad ztozowym 0,6 MPa/ 1000 m
Zapisana wartos¢ cisnienia hydrostatycznego dla interwatu 0 — 1100 m wynika z poprawnie
R17 wykonanego dziatania — obliczenia
o Uwaga: Kryterium nalezy uznac za spetnione, jezeli zdajacy podzielit interwat 0 — 1100 m na
interwaty 0 - 75m, 75 - 300 m i 300 — 1100 m
R.1.8 Zapisana wartosc cisnienia hydrostatycznego dla interwatu 1100 — 1800 m wynika z poprawnie
o wykonanego dziatania - obliczenia
Zapisana gesto$é ptuczki dla interwatu 0 — 1100 m wynosi 1160 kg/m® — za poprawng nalezy uznag
R1g [wartosé gestosci pluczki 1183 kg/m® +10 kg/m® dla g = 9,81 m/s®
Uwaga: Kryterium nalezy uznac za spetnione, jezeli zdajacy podzielit interwat 0— 1100 m na
interwaly 0 - 75m, 75 - 300 m i 300 — 1100 m
RAA0 Zapisana gestosé ptuczki dla interwatu 1100 — 1800 m wynosi 1310 kg/m” - za poprawna nalezy
o uznaé warto$¢ gestosci pluczki 1335 kg/m® £10 kg/m® dla g = 9,81 m/s?
R.2 Rezultat 2: Maksymalne cisnienia glowicowe oraz klasy cisnieniowe i liczba zamknigé
’ glowic przeciwerupcyjnych wraz z obliczeniami - tabela 2.
R.2.1 Zapisane s dziatania zgodne ze wzorem na maksymalne spodziewane cisnienie glowicowe
R Dla obliczen cisnienia gtowicowego pod kolumne techniczng zapisano dane: A=1; H = 1100 m;
e g = 0,011 MPa/m lub podstawiono do wzoru
R2.3 Dla obliczen cisnienia gtowicowego pod kolumne eksploatacyjng zapisano dane: A = 1;
- H = 1800 m; g = 0,0125 MPa/m lub podstawiono do wzoru
R4 Zapisane dopuszczalne cisnienie gtowicowe pod kolumne techniczng wynosi 12,1 MPa lub zapisat
o wartosé 9% lub zapisano kolumna prowadnikowa 13%g"
Zapisane dopuszczalne cisnienie gtowicowe pod kolumne eksploatacyjng wynosi 22,5 MPa lub
R.2.5 . P : .
zapisal wartos¢ 7" lub zapisano kolumna technicza 95"
R.2.6 Klasa cisnieniowa elementdéw uzbrojenia przeciwerupcyjnego pod kolumne techniczng min. 2 M
R27 Klasa cisnieniowa elementéw uzbrojenia przeciwerupcyjnego pod kolumne

eksploatacyjng min. 5 M
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llos¢ zamknig¢ gtowic przeciwerupcyjnych montowanych na kolumnie prowadnikowej rur
oktadzinowych: co najmniej 3 lub 2

R238 Uwaga: dopuszcza sie inne zapisy jednoznacznie okreslajace ilosé¢ zamknieé glowic
przeciwerupeyjnych
llo$¢ zamknig¢ gtowic przeciwerupcyjnych montowanych na kolumnie technicznej rur
R2.9 oktadzinowych: co najmniej 3 lub 2
- Uwaga: dopuszcza sie inne zapisy jednoznacznie okreslajgce ilos¢ zamkniec glowic
przeciwerupcyjnych
R.3 Rezultat 3: Projekt zestawow uzbrojenia wylotu otworu wiertniczego - tabela 3
Zestaw montowany na kolumnie prowadnikowej rur okiadzinowych
R.3.1 Dolny segment wiezby rurowej / 21 MPa ; rozmiar 13%”"
R.3.2 Jtgcznik dwukotnierzowy /21 MPa; rozmiar 13%" x 13%"
R.3.3 Gtowica dwuszczekowa / 21 MPa; rozmiar 13%4"
R.3.4 |Gtowica uniwersalna /21 MPa; rozmiar 13%" lub brak gtowicy uniwersalnej
Zestaw montowany na kolumnie technicznej rur okladzinowych
R.3.5 Gorny segment wiezby rurowej / 35 MPa; rozmiar 13%" x 11"
R.3.6 |tacznik dwukotnierzowy /35 MPa; rozmiar 11" x 11"
R.3.7 Gtowica dwuszczekowa / 35 MPa; rozmiar 11"
R3.8 Gtowica uniwersalna / 35 MPa; rozmiar 117 lub gtowica uniwersalna / 21 MPa; rozmiar 117 lub brak
" gtowicy uniwersalnej
R.4 Rezultat 4: Zestawienie rur okladzinowych wraz z obliczeniami - tabela 4
R.4.1 Zapisane sg poprawne dziatania na obliczenie wartosci wspétczynnika wypornosciowego ptuczki
o wiertniczej lub poprawnie wykonane obliczenia wynikajace z wezesniejszych obliczen
R4.2 Obliczona warto$¢é wspétczynnika wypornosciowego dla ptuczki o gestosci 1160 kg/m® wynosi 0,852
wynik zapisany z doktadnoscig co najmniej do dwdch miejsc po przecinku
R4.3 Obliczona warto$¢é wspétczynnika wypornosciowego dla ptuczki o gestosci 1310 kg/m® wynosi 0,833
wynik zapisany z doktadnoscig co najmniej do dwdch miejsc po przecinku
RA44 Zapisane s poprawne dziatania na obliczenie ciezaréw pozornych kolumn rur oktadzinowych lub
o poprawnie wykonane obliczenia wynikajace z wczesniejszych obliczen
W tabeli zapisano:
R45 Kolumna wstepna: ciezar 80,437 kN £3 kN lub poprawny wynik wynikajacy
. z wezesniejszych obliczen
R4.6 Kolumna prowadnikowa: cigzar 232,034 kKN +5 kN lub poprawny wynik wynikajacy
o z wezesniejszych obliczen
RA.7 Kolumna techniczna: cigzar 557,915kN +11 kN lub poprawny wynik wynikajacy
o z wezesniejszych obliczen
R4S Kolumna eksploatacyjna; cigzar 646,991 kN £13 kN lub poprawny wynik wynikajgcy

z wezesniejszych obliczen




